

El bloque económico contra Alemania

El académico Maurice Barrés propone en carta abierta publicada en «L'Echo de Paris» (número del día 12 de este mes) y dirigida al presidente del Consejo de ministros de su país, que los Estados Unidos tomen la iniciativa para concertar una Sociedad de Naciones, cuyo objeto sea comprometerse a tener cerrados los mercados y las Bolsas de los Estados Unidos, a todo producto y a todo valor alemán, mientras Alemania no repare todas las ruinas causadas por ella, reembolsando el valor de los navíos hundidos, restituyendo los títulos robados (sic) en los Bancos; y reconstituyendo las ciudades, aldeas, explotaciones y minas devastadas sistemáticamente por sus ejércitos en Bélgica, Francia, Rusia, Serbia y Rumanía.

La idea no es nueva; esencialmente equivale al «goycott», al aislamiento comercial de Alemania, que es la finalidad acariciada ocultamente por franceses y anglosajones y encubierta bajo la fórmula más idealista, ética y democrática en apariencia, de aplastar al militarismo.

Los escritores de talento que en el campo aliado existen han comprendido hace tiempo que el triunfo por las armas de su bando es fruto inasequible, y que a falta de pan cocido en lides guerreras, buenas son tortas diplomáticas de género comercial. Les obsesiones, y con razón, la superioridad que en el terreno económico de la nueva lucha asiste a sus rivales, y, para contrarrestarla, no hallan otro medio que el arma de los débiles: la asociación, la unión. No hay entidad despreciable para esta magna asociación que los aliados quieran extenderla al mundo entero contra una sola nación. Desde la poderosa América del Norte á la insignificante Siberia no se ha visto libre un solo rincón del orbe, dueño del título de Estado, del asedio aliado para forzarle al ingreso en esta comunidad mundial. Rondando, rondando, con hálago y amenazas, se llega á vencer la resistencia, aun de los que presumen de fuerza.

Y aunque la tal Sociedad de Naciones sea cosa químérica, una utopía, y, por tanto, no pueda subsistir duraderamente, de momento es capaz de ilusionar y producir algunos efectos. De ahí que no debamos perderla de vista.

Es utópica una asociación permanente de ese género, porque ella presupone demasiado odio concentrado contra un solo pueblo y excesiva interdependencia entre los Estados que la forman, cosas entrañas que en la naturaleza humana y tratándose de masas civilizadas no pueden ser duraderas. Si lo fuesen, tampoco habría motivo para excluir del comercio futuro internacional á Alemania, y se realizaría el ensueño de los pacifistas universales, creándose un Estado mundial, soberano sobre todos los Estados particulares.

Los estadistas aliados no ignoran esas verdades elementales, y, sin embargo, persisten en sus intentos. La razón es ésta: parar los primeros golpes de Alemania en la lucha industrial después de la guerra.

Alemania está preparada industrialmente para proveer al mundo los productos de sus manufacturas; en una inmensa variedad de éstas, cuántanse stocks copiosísimos. Como ejemplo, refiere un escrito francés que ha visto circulares de casas alemanas ofreciendo juguetes, y entre éstos, soldados ingleses, franceses, rusos, italianos y aparatos que imitan todos los que en la guerra emplean los distintos ejércitos.

Para los transportes marítimos dispone Alemania de buques que representan tres millones de toneladas. Al comenzar la guerra, la capacidad de su Marina mercante era de cinco millones de toneladas; pero con las pérdidas en el mar y con las exploraciones llevadas á cabo por sus enemigos, ha quedado reducida á tres millones. En los tres últimos años algo se ha construido, y se ha insinuado, además, la posibilidad de que se transformen en buques de carga algunos de los grandes barcos de guerra.

Y la extraordinaria agilidad con que los alemanes evolucionan en el campo industrial es otro motivo de inquietud para los aliados, quienes, no obstante adjudicarse á sí propios el monopolio de la gracia en los movimientos y del ingenio, saben muy bien que se retratarán en la reducción de sus industrias al adaptarse de nuevo á la normalidad de la paz é irán á la zaga de sus odiosos competidores. Así buscan aquéllos el punto vulnerable de sus contrarios en la organización exterior del comercio. He ahí, evidentemente, el punto débil del cuerpo económico de Alemania. La guerra le ha infligido serios golpes al comercio alemán exterior, desbaratando todas sus piezas admirables montadas y encabezando servicios por innumerables agentes. Los Bancos, con sus filiales, establecidos en las principales plazas de los países hoy enemigos, las casas exportadoras, con sus sucursales, las casas de comisión, con su red amplísima de intermediarios, han dejado de funcionar en estos tres años, y han desaparecido ó han quedado en cuadro. Para aprove-

charse mejor de este desconcierto, los aliados componen sus listas negras y se valen de otros medios de coacción. Y si prosperara su idea de formar el bloque económico en los términos anteriores indicados, no hay duda de que enterocerían y retardarían la reorganización comercial de Alemania en el exterior, dando tiempo á que las industrias de guerra aliadas se transformaran para los fines de paz.

Alemania teme que esto suceda, y á todo trance quiere evitarlo. Así se explica el nuevo programa formulado por la mayoría parlamentaria del Reichstag. En él sobresale la insistencia en el lado económico de la paz.

«El Reichstag anhela una paz que sea la inteligencia y reconciliación puramente de los pueblos.

Con semejante paz son incomprendibles las adquisiciones territoriales forzadas y las opresiones políticas, ECONOMICAS Y FINANCIERAS.

El Reichstag rechaza todos los planes que tiendan al AISLAMIENTO ECONOMICO de los pueblos para después de la guerra.

Solo una PAZ ECONOMICA prepara la convivencia amistosa de los pueblos.

A este afán de Alemania corresponde de la recrudescencia de la labor de los aliados para captar Estados neutrales que se adhieren al bloque comercial. Las disposiciones recientes del Gobierno norteamericano sobre exportaciones tienden al mismo fin. Que España no caiga en la celada.

RAMON DE OLASCOAGA

Bilbao, 16 Julio.

S. S. Benedicto XV
y el segundo día de la Prensa

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Sevilla ha recibido el siguiente telegrama que publica el «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Archidiócesis:

«Cardenal Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla.

ROMA 6. 45.—Con singular satisfacción ha tenido noticia el Padre Santo de las solemnísimas manifestaciones religiosas que han tenido lugar en España entera con motivo de la celebración del Día de la Prensa católica de 1917, y agraciado al devoto homenaje de Vuesta Eminencia y de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, renueva sus ardientes deseos de que la causa de la Buena Prensa obtenga éxitos cada día crecientes y envía de todo corazón la bendición apostólica. — Cardenal Gasparri.

LA CUESTION BALKANICA

El dia 25 habrá una conferencia en París

PARIS 20.—La Conferencia interaliada se verificará en París el dia 25 de este mes. Se tratará en ella de la regularización de los asuntos referentes al ejército de ocupación en Saranteay, en general de la política aliada en los Balcanes.

MAL ENTENDIDO Con igual rasero

El diario nacionalista «Euzkadi», que se publica en Bilbao, interpretando caprichosamente párrafos de artículos y sueltos publicados en EL DEBATE, nos atribuye la enormidad de que nosotros reputamos justas las ansias autonomistas de los catalanes e igualitas las de los vascos. El colega cree demostrar esa sorprendente afirmación paragonando un sueldo que apareció en EL DEBATE del dia 16, con un párrafo del artículo de Salvador Minguijón, inserto en el mismo número.

Si «Euzkadi» leyese con más calma y menos pasión, hubiese parado su vista en un titillito que, á la cabeza del notable artículo de Minguijón, decía: «Tribuna libre». Lo que equivale á afirmar: EL DEBATE no se hace solidario de lo que en este artículo se escribe.

Por qué publicamos? Porque, si hemos de rechazar cualquier escrito que se oponga á ciertas verdades indiscutibles para los católicos, en las que no están comprendidas entre ellas, nos parece conveniente, en ocasiones, recoger opiniones diversas cuando están sostenidas por personas de solvencia ética e intelectual y de autoridad tan bien ganada como la de nuestro ilustre colaborador citado.

De otra parte, nos parece que «Euzkadi» confunde la justicia de las ansias autonomistas con la oportunidad de su reclamación. Justas son para nosotros esas peticiones en la medida determinada por la naturaleza y fines de los organismos regionales, provinciales y municipales, y, sustancialmente, nos es igual que quien reclame sea Cataluña, Vascongadas, Galicia ó otra región española.

Pero ahora, en el momento presente, nos parecen importunas las peticiones de autonomía. ¿Cuando son las Vascongadas quienes las formulan? Ni sea cualquiera la región petitoria. Y si «Euzkadi» lo duda, tómese la molestia de leer este párrafo de nuestro editorial del dia 8, dedicado precisamente á los autonomistas catalanes:

«Finalmente, si se abren las Cámaras, no es el problema de la autonomía regional ni el de la municipal el que ha de plantearse. En medio de las angustias y peligros que de todos los puntos carínales oprimen y acongojan á la Patria no se imagina al Parlamento trafando sesiones y sesiones acerca de las llacienas locales.

O este otro, del dia 9:

«Chambé urge salvaguardar la soberanía de España poniendo á su servicio los necesarios medios de defensa;

cuando la economía nacional, en todas sus fases, está necesitada de una intervención del Estado energética, docta, minuciosa y vigilante; cuando es inconsciso que estos problemas nos afectan diariamente á los españoles todos y á la Nación entera, ¿cómo, en qué términos, ton qué asistencia de la opinión podrá acometerse una reorganización del Estado ni la inmensa labor de conceder y regular las autonomías municipales?

En los demás casos de reclamaciones del Gobierno inglés por hundimiento de barcos, el de Su Majestad entiende y cree haberlo demostrado que la detención y destrucción de los buques tuvo lugar fuera de la jurisdicción española.

EN EL AIRE.—Una escuadrilla de aviones austroalemanes ha lanzado unas cuarenta bombas sobre la ciudad de Monasterio. Un aparato alemán sufría averías, y tomó tierra en las posiciones rusas, donde apresaron al piloto que lo dirigía. En el frente balkánico fueron bombardeados depósitos búlgaros en Petrich, ocasionando numerosos incendios.

VARIAS NOTICIAS.—Han sido hundidos en el Canal de la Mancha tres vapores y dos veleros, y en el Atlántico 21.000 toneladas de registro bruto.

El próximo dia 25 se verificará en París una nueva Conferencia interaliada para estudiar la política balkánica. Veinticinco nuevas casas españolas de comercio han sido incluidas en las listas negras de Inglaterra.

Atentado contra Kerenski Impetuoso avance alemán entre el Sereth y el Strypa

21.000 toneladas, destruidas

RUSIA POR DENTRO.—A causa de los últimos desórdenes ocurridos en Petrogrado murieron en las Casas de Socorro de la ciudad 40 personas, y fueron heridas más de 700. En Polotsk se ha cometido un atentado contra el ministro de la Guerra, Kerenski, resultando éste ileso. La Asamblea general de obreros y soldados se reunirá á primeros de Agosto para discutir la organización del Gobierno que ha de reemplazar al actual.

EN EL FRENTE RUSO.—Entre el Sereth y el Strypa avanzan impetuoso las tropas austroalemanas, persiguiendo al enemigo, que se retira. Van contados en este avance algunos miles de prisioneros rusos.

El avance germano se hace en fuertes líneas parapetadas.

EN EL AIRE.—Una escuadrilla de aviones austroalemanes ha lanzado unas cuarenta bombas sobre la ciudad de Monasterio. Un aparato alemán sufría averías, y tomó tierra en las posiciones rusas, donde apresaron al piloto que lo dirigía. En el frente balkánico fueron bombardeados depósitos búlgaros en Petrich, ocasionando numerosos incendios.

VARIAS NOTICIAS.—Han sido hundidos en el Canal de la Mancha tres vapores y dos veleros, y en el Atlántico 21.000 toneladas de registro bruto.

El próximo dia 25 se verificará en París una nueva Conferencia interaliada para estudiar la política balkánica. Veinticinco nuevas casas españolas de comercio han sido incluidas en las listas negras de Inglaterra.

hoff, es por propio interés, por la causa común de los aliados.

Al dia siguiente de nuestra última ofensiva en la Champagne, se oyó, aquí y allá, á los soldados declarar, en un acto de mal humor, que estaban dispuestos á resistir en las trincheras todo el tiempo que se quisiera, pero que, para emprender nuevas ofensivas, no avanzaba.

Gran cosa conseguirían si nuestro generalísimo les tomase la palabra!

Gran cosa conseguían eternizar la guerra, que encuentran ya demasiado larga, perdiendo además, tanta gente; si es verdad, como el ministro de la Guerra, puede comprobar por las estadísticas, que la defensiva cuesta tantas pérdidas como la ofensiva, y probablemente más; gran cosa conseguirían dejando aplastar á los Ejércitos rusos, y con ellos, tal vez la revolución rusa.

No se trata en estos momentos, para los aliados, de saber si son partidarios de la doctrina intensiva ó defensiva. Se oye decir frecuentemente á gentes mejor informadas: «¡Tal jefe superior tiene el espíritu ofensivo! ¡Tal otro, el espíritu defensivo!». Es posible que no tengan todos el mismo temperamento. Pero es de esperar que, ofensivos ó defensivos, todos los jefes principales de los Ejércitos aliados tienen el buen sentido suficiente para comprender que el efecto del arte militar, en todos los tiempos y en todos los países, es impedir aplastar á sus aliados, ayudándoles con todas las fuerzas disponibles.

DE RUSIA

Los rusos huyen entre el Sereth y el Zlota-Lipa

En el Strypa sigue el avance alemán

CUMPLIENDO EL ACUERDO DE LA ASAMBLEA DE PERIODICOS, Y EN ATENCION A LA ESCASEZ DE PAPEL, ESTE NUMERO DE «EL DEBATE» CONSTA SOLO DE CUATRO PAGINAS

DE ITALIA

Patrullas austriacas rechazadas en Malga

COLTANO 20.—Comunicado italiano.—En el valle de Malga nuestras tropas rechazaron brillantemente á una numerosa patrulla enemiga que se preparaba á atacar, dispersándola, corriendo y capturando varios prisioneros.

Nuestra artillería produjo un incendio en uno de los túneles enemigos del Colbricon, causando grandes desperfectos á las trincheras enemigas que formaban las defensas de un puesto avanzado en el monte Crana, dispersando grupos de soldados que reconstituyeron el reducido destruido ayer en Pottoc, monte Negro, y bombardeó con intensidad tropas en movimiento en las cercanías de Santa Lucía de Tolmino.

La artillería enemiga, que, en general, demostró poca actividad, desendeció un terrible fuego contra nuestras posiciones de Plezzo y del Vodice, así como de Dosso Faiti y del Oeste de Versic.

En segunda plana:

El impuesto de inquilinato (HISTÓRICO)

por J. F. MUÑOZ PABÓN

SITUACION INTERIOR

Escasea el carbón en Oviedo

En tercera plana:

NOTAS POLITICAS

Ayer hubo Consejo de ministros

Varios diputados regresan de Barcelona. Desórdenes en Valencia. Un registro en la Liga.

En cuarta plana:

Crónica de sociedad

to entero. La verdad puede ocultarse un momento: el tiempo la descubre.

A la actual agitación política cooperan elementos revolucionarios, con cuya colaboración legal y provechosa jamás podrá contarse. Lo contrario ocurre con otros núcleos que la misma campaña realizan. Son éstos los que abogan en favor de justas y legítimas aspiraciones, que el Gobierno debe satisfacer.

Cierto que ahora, cuando en distintas provincias se inician, ó se desarrollan graves cuestiones de orden público que bastan y sobran á consumir la energía y actividad del Sr. Dato y de sus compañeros, no vamos á prínteres que acometan reformas políticas que exigen calma y tiempo; pero media un abismo entre esa peroratoria y el engaño de creer que la agitación catalana ha terminado al poner el Sr. Matas su mano en el hombro del Sr. Abadal.

También es cierto que esas legítimas aspiraciones á que aludimos antes, han sido, á veces, mal dirigidas y aun explotadas, ya por revolucionarios, sino por políticos de tendencia conservadora. Pero la labor propia del Poder público es, precisamente, esa: separar el oro de la escoria, lo que es ansiado y reclamado justa del país de lo que no significa más que manejo político.

Hasta ahora, desgraciadamente, el Gobierno procede de manera contraria á las aspiraciones de ese ponderado espíritu; y el último capítulo, un tanto burlesco, de la versión oficial de la Asamblea, lejos de significar un paso hacia la paz y una rectificación de la vieja y funesta política, abondará engravios y será un nuevo obstáculo á la unidad espiritual de los españoles; unidad que parecen empeñados en romper precisamente aquellos que debían procurar más amorosamente su robustecimiento y su imperio.

Con ocasión de las conclusiones del Consejo de obreros en la Cámara de los diputados, cuyas Comisiones continúan, sin embargo, los periódicos hacen resaltar la labor llevada á cabo por la Cámara de los diputados, y señalan que la Casa del Pueblo no habrá podido formar más digna y más

EL BLOQUEO

21.000 toneladas,
destruidas

Cinco vapores á pique

NAUEN 20.—Comunicado oficial.—Por un submarino alemán han sido hundidas recientemente en el Canal de la Mancha, tres vapores y dos veleros; entre ellos, dos vapores de carga, armados y cargados, de nacionalidad inglesa, y el bergantín de tres palos, británico, "Ocean Swell".

Comunicado oficial.—Nuevos éxitos submarinos en el Atlántico; 21.000 toneladas de registro bruto; entre ellas, vapor armado, desconocido, de los menos 4.500 toneladas, escoltado por pesqueros, y un vapor cargado, torpedeado de un convoy. El cargamento de los demás barcos hundidos constaba, en lo que pudo comprobarse, de carga general, carbón y ar.

AMERICA EN LA GUERRA

Francia su tirá
de artillería á los
expedicionarios

WASHINGTON 20.—Un importante comunicado acaba de ser concertado entre el Gobierno americano y el alto comisario francés en los Estados Unidos.

Según las cláusulas de ese convenio, el Gobierno americano adopta los principales materiales de la Artillería francesa en cañones de 75 y obuses rápidos de 155.

Desde ahora el Cuerpo expedicionario del general Pershing recibió de las autoridades francesas, a su llegada, su artillería de campaña, su artillería pesada y de tiro rápido y artillería de trinchera, lo que acelerará, naturalmente, su entrada en linea.

Al mismo tiempo, las fabricaciones en Francia y en América han sido organizadas de manera que el Ejército americano, de un millón de hombres que pronto será reclutado, pueda recibir sin esperar y á medida de su formación en unidades sus cañones ligeros y pesados con las municiones necesarias.

Los primeros cañones franceses llegaron la semana pasada á los Estados Unidos. El Gobierno francés ha puesto la Escuela Saumur á disposición del Ejército americano para Escuela de Artillería.

NUEVA YORK 21.—La flota americana ha marchado de Washington en dos divisiones, una al mando del vicealmirante Grant, y otra al mando del vicealmirante Witt.

Como admirante en jefe de la escuadra ha sido nombrado el almirante Mayo.

EL DISCURSO DEL CANCELLER

Declaraciones
de Carson

PARIS 20.—El discurso del Canciller norteamericano especialmente á reforzar la creencia alemana en la victoria, y demuestra que na vuelta á predominar en el Imperio el partido militar.

Las afirmaciones, desmentidas por los hechos, de que Alemania es victoriosa y seguirá siéndolo, difícilmente podrá devolver la confianza al pueblo, consciente de la imposibilidad de vencer en una lucha contra los dos contendientes.

Dece subrayarse la declaración de Michaelis en cuanto á la guerra submarina, pues sus resultados, como se ve por las frases del Canciller, son poco alentadores.

La impresión general es que la crisis no cambia nada la situación en Alemania, y es únicamente la confirmación de la política imperialista.

Sólo es significativo que la Cámara votase, por primera vez, una moción con gran mayoría de votos, rechazando toda idea de engrandecimiento territorial.

El siguiente comentario del "Matin", resume la opinión de los periódicos franceses:

"El militarismo prusiano, en todo su brutal esplendor, hizo ayer ostentación en el Reichstag."

Como novedad de importancia debiera recordarse que el Parlamento inscribió límite á tomar nota de las declaraciones gubernamentales, y formuló él mismo su propia concepción de la paz, que contrasta con la de los elementos directores.

CARNARVON (Londres). 20.—Sir Edward Carson, miembro del gabinete de Guerra, ha dicho, refiriéndose al discurso del Canciller, que la nación anhela la paz. Desea continuar su progreso industrial, pero aunque le deseá y ruega por la paz, no aceptará la paz mientras asome por encima de las aguas la cabeza del prusianismo.

Dijo que ha leído el discurso del Canciller alemán, y que no difiere en nada de los discursos que ha leído hasta ahora. Si los alemanes desean la paz, está dispuesto á tratar con ellos desde mañana mismo, pero no con el prusianismo, sino con lo mejor de la nación alemana.

Como garantías de su sinceridad y de que no piensan en requisiciones de la propiedad ó en violencias hacia los demás alemanes, deberían, como primera condición, retirar sus tropas detrás de sus líneas. Cuando los alemanes hayan hecho algo parecido á una contrición por los daños y u'ajes cometidos en Bélgica, Francia, Serbia y otros países, que han regado, injustamente, con su sangre, entonces, nosotros que somos una nación de vida pacífica, entraremos en negociaciones para ver lo que se puede hacer para salvar el mundo por siempre y garantía de evitarle en los sucesivos terrores de las armas: la paz que nosotros hicimos sería una paz verdadera, y los sacrificios hechos por nuestros hombres no habrían sido hechos en vano.

Leyendo
periódicos.

El problema agrícola en Francia.

LE MATIN

(Paul Laffont.)

De todos los problemas que se nos imponen, el de la producción agrícola es el más grave, el más angustioso. La movilización ha arrastrado á la tierra todos los brazos vigorosos. La incorporación del reemplazo de 1913 y de los restablecidos la ha privado de los últimos hombres válidos que le quedaban. Esta reducción de la mano de obra ha producido resultados desastrosos.

La superficie de nuestras tierras cultivadas se elevaba en 1913 á 12.500.000 hectáreas. Descendió á 10.900.000, en 1915; á 9.500.000, en 1916, y á 8.300.000, en 1917.

Para el trigo sobre todo las cifras son inquietantes. Las superficies sembradas en 1914 sumaban 6.000.000 de hectáreas. En 1917 sólo se han sembrado 4.200.000. Pero además de la disminución de la superficie cultivada, hay pérdidas de rendimiento, ocasionadas por el empobrecimiento del suelo, falta de los abonos indispensables.

Los transportes marítimos.

LE TEMPS

«Vidio ignorar, en Francia, que la situación de nuestros transportes marítimos dejó bastante que desear. He aquí cuál es actualmente esa situación: Nuestro pabellón no figura más que con el 28 por 100 en la flota que asegura nuestras provisiones, mientras que el pabellón británico representa por sí solo el 40 por 100. Si se considera separadamente el tráfico más importante, el del carbón, la proporción es todavía más impresionante: nuestros barcos no transportan más que una sexta parte en la flota que nos viene de Inglaterra: más de la mitad es importada bajo pabellón inglés, y un tercio próximamente por los neutrales.

Es evidente que, bajo pena de tropezar muy pronto con las más serias dificultades, debemos inmediatamente concentrar todos nuestros esfuerzos para remediar este estado de cosas. Es preciso, á toda costa, si no podemos aumentar en estos momentos, que lo mantengamos, por lo menos, en sus cifras actuales, reequipando por construcciones, compras y alquiler las unidades desaparecidas, utilizando además en su pleno rendimiento. Importa, por último—y éste es el punto esencial—que el Gobierno se inspire constantemente, en su política marítima, del deseo de realizar el acuerdo más completo con nuestros aliados los ingleses, cuyo concurso nos es indispensable.»

RUSIA POR DENTRO

El Soviet nombrará
nuevo Gobierno

En los últimos desórdenes hubo 40 muertos y 666 heridos

PETROGRADO 20.—De Helsingfors comunican que la Duma ha reconocido por 105 votos en pro y 7 en contra, la necesidad de votar un proyecto de ley sobre la autonomía de Finlandia. Fue desechada en la reunión una enmienda por la que se pedía se sometiese el proyecto a la aprobación del Gobierno provisional.

PETROGRADO 20.—Según cifras facilitadas por las Casas de Socorro de Petrogrado, el conjunto de heridos alcanza á 56, de los cuales 40 murieron á consecuencia de heridas.

También resultaron otras 650 personas heridas. Todos de las jornadas del 16 y 17 de julio.

PETROGRADO 20.—Un atentado ha sido cometido contra M. Kerenski, ministro de la Guerra, en Polotzki.

El tiro que le era destinado no le alcanzó.

PARIS 20.—El "Morning Post" dice que, según noticias de Petrogrado, los desórdenes han terminado, y que la Asamblea general de obreros y soldados se reunirá á primeros de Agosto para discutir la organización del nuevo Gobierno, o se lea reemplazar á los ministros que han dimisido.

Mientras tanto, el Poder continúa en manos del actual Gobierno.

LA AUTONOMIA

El Ayuntamiento de B.ao
con las Dipuaciones

Petición al Gobierno

BILBAO 20.—El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, acordó adherirse á la Asamblea de las Diputaciones vascas en Vitoria, insistiendo en que la autonomía que pide el Poder central sea dentro de la unidad española. También se acordó pedir que las Diputaciones convocen, á la mayor brevedad, á una Asamblea de Ayuntamientos, para proponer las bases conforme á las cuales se les otorgaría la autonomía que piden.

El Ayuntamiento autorizó al alcalde para que se dirija, el día 28, al jefe del Gobierno y á los ministros de la Gobernación y Hacienda encarcéndoles resuelvan el problema de las Haciendas locales; que se lleven á la práctica las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Ayuntamientos, celebrada en Madrid en Noviembre pasado, en vista de que el Gobierno ha prohibido la reunión que propuso el Ayuntamiento de Salamanca.

DE PONTEVEDRA

Un obrero muerto
y otro herido

PONTEVEDRA 20.—En el término denominado Poila, cuando extraían piedra de una cantera, Manuel Vila, de quince años, y Gumerindo González, de treinta y uno, se rompió la grúa, matando al primero e hiriendo al segundo.

DE FRANCIA

Atrevido golpe
del regimiento
de Westfalia

PARIS (Torre Eiffel) 20 (11 n.).—Oficial.—Actividad de ambas artillerías al Sudeste de San Quintín.

Durante el curso de la jornada han reconquistado los franceses algunos elementos de trinchera en la región del Molin de Touvant.

Entre Hurtebise y Craonne los alemanes, después de los sangrientos fracasos que sufrieron durante la jornada de ver y durante la noche, no han vuelto á reanudar sus tentativas.

En Châlons, al Sur de Moronvilliers, bombardeos interminables, así como sobre ambas orillas del Mosa; sin acciones de infantería.

POLDHU (Londres) 20.—El comunicado oficial británico señala que ayer por la mañana atacaron los alemanes, consiguiendo llegar á nuestras líneas al Sur de Lombartzyde, sof, un pequeño frente.

El enemigo fué expulsado de nuestras trincheras definitivamente por los contraataques.

Al Oeste de Châlons, Sur del Scarpe, rechazamos varias incursiones del enemigo contra nuestras trincheras el miércoles por la noche.

Al Norte y Este de ypres llevamos á cabo varios ataques eficaces.

El comunicado de hoy dice que durante la noche llevamos á cabo, con éxito, varios ataques frente á Gavrelle y Norte de Ypres.

PARIS (Torre Eiffel) 21.—(Comunicado oficial francés).—En el frente del río, la noche ha sido muy agitada al Norte de Braye-en-Laonais, en el sector de Cerny, en el de Hurtebise y en el de Craonne.

En muchos puntos, bombardeos muy violentos, seguidos de tentativa de ataque.

En todas partes, el fuego francés, dirigido con precisión, y la vigilancia de las tropas francesas, han hecho fracasar los proyectos de los alemanes.

Al Norte de Braye, los franceses han rechazado, después de una corta lucha, algunas fracciones que penetraron en la línea francesa.

Al Sureste de Cerny, el impetuoso ataque alemán ha dado lugar á un violento combate.

Los alemanes penetraron por dos veces en la trinchera francesa avanzada en un frente de 250 metros; pero por dos veces un vigoroso contraataque francés los ha arrojado de allí por completo.

Al Suroeste de Cerny fracasó igualmente una tentativa alemana, á pesar de haber empleado los lanzallamas.

Al Sur de Ailles, los granaderos franceses han contenido en seco dos ataques sucesivos.

Entre Hurtebise y la meseta de California, los movimientos de las tropas francesas han presagiado un fuerte ataque; en el acto, los disparos franceses de contra-preparación impidieron á la Infantería alemana salir, infiriéndole grandes pérdidas.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el Artois aumentó la actividad de Artillería por la mañana en el Canal de la Basse y Lens, y por la tarde, también en ambas orillas del Scarpe. Igual que en días anteriores, no tuvieron éxito alguno avances exploradores enemigos contra varios puntos de nuestro frente.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Châlons, donde la lucha de Artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballeros (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado.

NOTAS POLÍTICAS

Ayer hubo Consejo de ministros

Varios diputados regresan de Barcelona.—Desódenes en Valencia.
Un registro en la Lliga

Consejo de ministros

A la entrada.

A las seis se reunieron los ministros en Consejo. El ministro de la Gobernación manifestó que en Valencia nadie había despedida la estación, y que han salido los trenes.

Manifestó que aun continúan los grupos por las calles. Respecto á la Asamblea de Barcelona, dijo que en Consejo tratarían de si se autorizaba ó no la publicación de las conclusiones.

El Sr. Andrade confirmó que un incendio ha destruido totalmente la Facultad de Ciencias de Zaragoza.

El ministro de la Guerra, dirigiéndose á los periodistas, les dijo, poniéndole la mano en el nombre, y en tono de broma: "Yo soy la fuerza".

El ministro de Gracia y Justicia manifestó estar preparando ya su discurso de apertura de los Tribunales.

Los demás ministros no dijeron cosa de interés.

A la salida.

A las ocho terminó el Consejo de ministros. De lo tratado en el Consejo nació la siguiente referencia el ministro de la Gobernación:

"En el Consejo he dado cuenta á mis compañeros de las noticias recibidas de Barcelona, relacionadas con la Asamblea de ayer y de los sucesos de Valencia."

Un periodista dijo al Sr. Sánchez Guerra que de la referencia que daban de la Asamblea personas que habían asistido á la misma, resultaba que no solo se había celebrado y habían deliberado los parlamentarios, sino que también se habían elevado al Gobierno unas conclusiones.

El Sr. Sánchez Guerra se limitó á contestar:

"En esto ustedes son testigos de mayor excepción; por cuanto cada media hora se les ha ido comunicando el desarrollo de los acontecimientos en Barcelona. A esa versión me atengo, señores."

Nada más pudimos sacar al ministro de la Gobernación.

El Consejo aprobó los siguientes expedientes:

Hacienda.—Se autoriza la concesión de un crédito de 442.500 pesetas al Ministerio de Estado, de conformidad Consejo Estado en pleno, para protección de los intereses extranjeros confiados á España en el extranjero durante el presente conflicto.

Pomento.—Expediente proponiendo extender á las proposiciones del primer concurso para caminos vecinales los beneficios del Real decreto de 10 de Septiembre de 1914, que establece plazo para el segundo concurso ampliación de plazo para la petición de antifirme como límite el 31 de Marzo próximo.

EN GOBERNACIÓN

Los sucesos de Valencia

El subsecretario recibió ayer tarde á los periodistas, y los facilitó, como ampliación de noticias facilitadas por el ministro, un telegrama, de Valencia, dando cuenta de que en el barrio de los Seminarios, de dicha población, opuso resistencia un numeroso grupo al ser disuelto por la fuerza pública, dándose entonces los toques de atención; oído lo cual fué agredida la Guardia civil desde balcones y azoteas, sonando varios disparos. Contestó en igual forma la fuerza, y en la contienda resultaron heridos dos paisanos y un guardia civil.

Durante el revuelo fueron hechas numerosas detenciones.

El ministro de la Gobernación manifestó madrugada que en Valencia había continuado la agitación.

En la estación no volvieron á repetirse los incidentes y los trenes salieron con normalidad.

En dos sitios se registraron colisiones entre los revoltosos y la fuerza pública.

En la calle de Mosén Femares se levantó una barricada de bastante altura, de la que fué recibida con disparos la fuerza pública. Esta hizo huir á los revoltosos, practicando algunas detenciones.

Hubo seis heridos entre los paisanos, un guardia herido de bala y dos soldados contusos.

En la Ciudad Condal

El ministro de la Gobernación recibió madrugada á los periodistas.

Manifestó el Sr. Sánchez Guerra que tanto él como el presidente del Consejo de ministros habían venido recibiendo estos días comunicaciones y telegramas de Ayuntamientos de Cataluña, algunos de los cuales se adherían á la Asamblea y otros protestaban contra algunos actos del Gobierno.

Lo mismo el Sr. Dato que el señor Sánchez Guerra fueron anotando estas notificaciones para aplicar á los Ayuntamientos en su día la sanción correspondiente; pero se ha dado el caso cu-

rioso de que á las contestaciones del Gobierno respondieron los alcaldes con otros telegramas y comunicaciones negando que fuesen ellos los que telegrafasen en el sentido indicado.

Entre esos alcaldes se encuentran los de Montblanch y San Felíu de Llobregat.

El Sr. Sánchez Guerra atribuía los referidos telegramas falsos á críticas de los parlamentarios, que en un exceso de celo no encontraron otro mejor medio para servir á sus amigos, pues no consideraba á los asambleístas capaces de tal mixtificación.

"Hay entusiasmos"—añadió el ministro—que perjudican más que favorecen, y eso es lo que ha ocurrido con este exceso de celo. Algo análogo sucede con los acuerdos que se han dado como aprobados en la Asamblea, y que han circulado por Madrid en galeradas impresas, por lo menos con dos días de anticipación."

Según el ministro de la Gobernación, seguía la tranquilidad en Barcelona, de la que, esta madrugada, habían salido ya la mayoría de los parlamentarios.

Lo que puede decirse

Insertamos á continuación las afirmaciones que acerca de la Asamblea de Barcelona publicaron ayer los periódicos de Madrid, sin que hayan sido supervisadas por la censura:

De «El Imparcial»:

"Los periodistas preguntaron al señor Matos si podrían darse otros detalles del acto y las conclusiones aprobadas en él."

De «La Tribuna»:

"... nos limitamos á decir que la Asamblea de Parlamentarios verificada en Barcelona ha revestido una solemnidad extraordinaria, que la Historia se encargará de recoger y apreciar."

En la sección «Medallas» del mismo periódico se lee:

«Aviso: El ministro de la Gobernación dijo ayer á los periodistas que no se había celebrado la Asamblea de Barcelona.

Reverso: Ayer fueron aprobados en una Asamblea verificada en Barcelona importantes conclusiones, que á las cinco y media de la tarde se leyeron al gobernador de aquella capital.

De «El Dia»:

"Publica dos fotografías con el siguiente pie en una: «La multitud congregada en la Rambla del Centro, presenciando el desfile de los parlamentarios «al terminar» la Asamblea», y en la otra, «Los parlamentaristas, marqués de Villanueva y Geltrú y otros al salir del Parque, donde se celebró la Asamblea.»

De «El Socialista»:

"Entre las personas que han regresado de Barcelona se encuentra el señor Cánovas y Cervantes, que esta tarde, en el Congreso, declaraba que era totalmente falsa la información del señor Sánchez Guerra."

De «España Nueva»:

"Publica una fotografía con este pie: «Aspecto de la Rambla, de Barcelona, durante la celebración de la Asamblea.»

De «La Correspondencia de España»:

"LA ASAMBLEA.—A la una han ido los parlamentarios á comer en el Casino del Parque. De allí se han trasladado al edificio que tué palacio del gobernador de la Ciudadela, frente al Museo, donde ahora están las oficinas de la Exposición universal de Industrias eléctricas. Allí han empezado la Asamblea. Acudió el delegado de Policía Sr. Bravo, v no le dejaron entrar. Dió crenta del hecho. Acudió otro delegado, el señor Carbonell, quien llamó á Lleroux. Este le dijo que hasta terminara la sesión no saldrían del local sino por la fuerza. Acudió el jefe de Policía, señor Riquelme, con Guardia civil. Luego fué el gobernador. Ahora, las cinco de la tarde, continúa allí éste. Imposible saber lo que pasa."

A las cinco y cuarenta y cinco, dijeron que el gobernador, en vista de que se negaban á disolverse, los ha disueltos con la Guardia civil. Los detiene uno por uno, haciéndoles salir. Entre asistentes y adheridos eran 68 presentes y 10 heridos. Dicean que los han ido poniendo en libertad. A las cinco y cincuenta pasa por la plaza del Ayuntamiento un canto con Claret, Jansana y otros diputados. (Ovación desde el balcón.)"

Esta información coincide, en parte, con los datos que particularmente hemos recibido.

En el Congreso

La tarde en el Congreso.

El salón de conferencias del Congreso estuvo animadísimo durante toda la tarde de ayer.

Los comentarios versaban acerca de la Asamblea de Barcelona, cuyos detalles se fueron conociendo por cartas particulares.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

El relato del diputado á Cortes por Almadén disentía sustancialmente del facultado á la Prensa por el Gobierno, motivándose con ello no pocos comentarios, de los que no salía muy bien parado el ministro de la Gobernación.

OTRAS NOTICIAS

Huelga solucionada.

El gobernador de Salamanca comunicó que se había solucionado la huelga de carpinteros.

El rey de Las Cabezas de San Juan.

El ministro de la Gobernación dijo que en el Consejo de ministros de ayer tarde no se había ocupado del suceso de Las Cabezas de San Juan.

Los Reyes á San Sebastián.

El ministro de la Gobernación notificó esta madrugada que los Reyes salieron anoché, á las once y media, de Segovia con dirección á San Sebastián.

SERVICIO TELEGRÁFICO

BARCELONA 20.—A las once y cuarto de la mañana ha hecho explotar el gasómetro de la fundición de los Sres. Cardona, situada en la calle de Casa Antúnez.

Los obreros resultaron heridos, siendo conducidos al Dispensario de la calle del Rosal.

Ha disminuido el servicio de vigilancia en la capital, continuando custodiados los edificios públicos por fuertes retenes de Seguridad.

La mañana ha transcurrido tranquila.

La Policía ha practicado un registro en la «Lliga», para comprobar la existencia de hojas clandestinas.

Versión del gobernador civil sobre los sucesos de anoche.

BARCELONA 20.—Después de los discursos pronunciados por los parlamentarios desde los balcones del hotel Horiente, Cuatro Naciones y Grand Hotel, entre las ocho y nueve de la noche, varios grupos estacionados en la calle del Conde del Asalto comenzaron á dar vivas y mueras, arrastrando adquines con objeto de levantar barricadas.

La fuerza pública intentó disolverlos dando varias cargas.

Ante la agresión por parte de los grupos, la fuerza pública vióse obligada á dispersar, resultando un muerto y cuatro heridos.

El día de hoy

EN LA PRESIDENCIA

Guardia civil, fusilado.

Manifestó el presidente que esta madrugada había sido fusilado el guardia civil de Cabezas de San Juan.

No hemos podido aconsejar al Monarca la gracia de indulto.

El padre y el hermano del infeliz guardia, acompañados de una Comisión, han venido á visitarme, y los ha recibido el subsecretario de la Presidencia. Lamentamos no haber podido conceder ese indulto.

La Asamblea de Barcelona.

Los periodistas hablaron al presidente de la Asamblea de Barcelona, cuya celebración mega el Gobierno.

El presidente contestó:

—Lo que es evidente es que no hubo tal Asamblea. Nosotros creímos que el objetivo era celebrar varias sesiones, para tratar asuntos de interés para España. Creímos sería una continuación del Parlamento; pero no ha habido tal; por ello sólo me cabe elogiar el buen sentido de los diputados y senadores.

—Como se le mostrase al presidente una hoja que ha circulado hoy por Madrid, con el extracto y las conclusiones de la Asamblea, el presidente la leyó y dijo:

—El Gobierno ha dado la referencia de lo ocurrido en Barcelona, y á ella se atiende. Nuestra es la responsabilidad de esas referencias, y me creo seguros.

Tiempo llegará en que se levante la suspensión de garantías y cese la censura; entonces el Gobierno publicará los telegramas que ha recibido de todas partes de España, animándole á reprimir con mano dura todos los intentos revolucionarios.

—Yo hubiese publicado todos esos telegramas en «La Epoca»; pero hubiera parecido que era un régimen de favor.

Y como dijese los periodistas al presidente que cuando levantaran la censura podría el Gobierno prepararse á ir corriendo y abrir el paraguas, dijo el presidente:

—No: serán más los truenos que el chaparrón.

La censura.

—Soy el primero—añadió el señor Dato—en lamentar verme obligado a este régimen excepcional, pues soy partidario de la libertad de la prensa.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

El relato del diputado á Cortes por Almadén disentía sustancialmente del facultado á la Prensa por el Gobierno, motivándose con ello no pocos comentarios, de los que no salía muy bien parado el ministro de la Gobernación.

—Soy el primero—añadió el señor Dato—en lamentar verme obligado a este régimen excepcional, pues soy partidario de la libertad de la prensa.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

El relato del diputado á Cortes por Almadén disentía sustancialmente del facultado á la Prensa por el Gobierno, motivándose con ello no pocos comentarios, de los que no salía muy bien parado el ministro de la Gobernación.

—Soy el primero—añadió el señor Dato—en lamentar verme obligado a este régimen excepcional, pues soy partidario de la libertad de la prensa.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

El relato del diputado á Cortes por Almadén disentía sustancialmente del facultado á la Prensa por el Gobierno, motivándose con ello no pocos comentarios, de los que no salía muy bien parado el ministro de la Gobernación.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

El relato del diputado á Cortes por Almadén disentía sustancialmente del facultado á la Prensa por el Gobierno, motivándose con ello no pocos comentarios, de los que no salía muy bien parado el ministro de la Gobernación.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

El relato del diputado á Cortes por Almadén disentía sustancialmente del facultado á la Prensa por el Gobierno, motivándose con ello no pocos comentarios, de los que no salía muy bien parado el ministro de la Gobernación.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

El relato del diputado á Cortes por Almadén disentía sustancialmente del facultado á la Prensa por el Gobierno, motivándose con ello no pocos comentarios, de los que no salía muy bien parado el ministro de la Gobernación.

Cuando era mayor la animación en los pasillos de la Cámara llegó el diputado y director de «La Tribuna», señor Cánovas Cervantes...

CRONICA DE SOCIEDAD

Nuevo domicilio.
La noble marquesa de Cartago se ha instalado en un hermoso hotel de la calle de Gaztambide, que ha adquirido recientemente.

Viajeros.

Han salido: para Zuazo, la señora viuda de López-Llano y su hijo D. Francisco; para San Sebastián, D. Pedro Colomer, D. Augusto Gálvez Cañero y familia, D. Guillermo Gullón y la suya, el conde de Ribadavia, el marqués de la Vega Inclán, el marqués de Squilache, el embajador de Francia, M. Geoffroy; señores de Aguilar y Gómez Acebo, D. Manuelli Cuesta, D. Rafael Marzo, duquesa de Noblejas, marqués de Zarcos, marqués de Corpas, D. Carlos Vilella de Abreu y familia, marquesa de Casa-Madrid e hijas, señores de Arizaga y los suyos, señores de Urrutia, D. José Madariaga, señora viuda de Marañón; para Zarauz, los duques de Híjar y D. J. Armendáriz Surría y familia; para Moherando, los marqueses de Mochales y del Pazo de la Merced; para Junilla, los barones del Solar de Espinosa e hijos; para Sopuerta, el doctor Unzaga y familia; para Avila, doña Analia Corra Lópeza de Ibarretxe y familia de D. Ciriacio Rojas; para Oviedo, D. Adolfo Posada; para El Escorial, señora viuda de Paléz Campomanes e hija, D. José Ciudad Auriolos y D. Pablo Martínez Pardo y familias; para Elizondo, D. Joaquín Quiroga y D. Práxedes Záncara y distinguida familia; para Mengíbar, D. Manuel Mac-Cronin y la suya; para Guernica, D. Manuel González Hontriza y la suya; para Biarritz, D. Bernardo Martínez de Tejeda; para Lierganes, D. Evaristo Alvarez Mallo y distinguida consorte; para Solares, don José Santos y Fernández Laza, D. Francisco Huertas, D. Gregorio Marañón y D. Miguel Moya y Gastón y familia; para Llanes, el doctor Canseco y familia; para Comillas, la distinguida familia de D. Edelmiro Aguilar; para León, D. Antonio Pérez Crespo; para La Coruña, don Manuel Linares Rivas y familia de don Luis Lavín; para Lourizán, en automóvil, el senador Vitiñio y ministro del Tribunal de Cuentas, D. Eugenio Montenegro Villegas y familia; para La Toja, el doctor Compañied y la suya; para Gijón, D. Antonio González Hontriza y la suya; para El Molar, D. Francisco García Goyena; para Somió, la condesa viuda de Adaner y su hija María; para Valencia, el conde de Monteblanco; para Valladolid, la señora viuda de Jiménez Blanco; para La Granja, la marquesa de Valdeglesias y sus hijos Ignacio, José, Guillermo, Luis, Concepción y Mercedes; para Gorgos, los marqueses de San Miguel de Bejucal; para Santander, los señores de Valdés Faub; para Valdemossa, D. Carlos Jiménez; para Colmar, D. Vicente Mayor; para Villacarrillo, doña Carmen Benavides; para Solares, la señora de Juanes, para Deva, D. Luis Cobian y D. Luis Cubillo; para Bilbao, doña Teresa Cano; para Sasamón, D. Francisco Castro; para La Granja, los condes de Villalobos y doña María Gavina; para Vitoria, D. Cándido Márquez; para El Espinar, D. Luis Gallinal; para Santander, D. Luis Sánchez Blanco; para Bargas, la condesa viuda de Arimíndez de Toledo y los condes de Floridablanca; para Polán, doña Ángela Pérez de Guzmán; para Las Arenas, la señora de Peñino; para Los Molinos, D. Manuel Romero Girón; para El Escorial, la señora de González Villar; para Reinoso, don Jesús Grinda; para Briviesca, la condesa viuda del Val y D. Ruperto de Vega; y para Malgrat, doña Amparo Orantes de Benajiges.

Traslados.

Lo han hecho: De Arnedillo á El Real, doña María Caballero de Rodas; de Cabanchel Alto á Piedrabuena, don Joaquín Rivero y Cañizares; de Barcelona á Viladráu, doña Josefina Faura; de Tunciat-Zafón á Albuixec, D. Alfrédo Pradas; de Alfoz del Pi á Quintanilla Vivar, D. Vicente Martínez Díaz, y de Valleclos á Solares, D. Antonio Fagoaga.

Santa María Magdalena.

El 22 será el santo de las condesas de Liniers, Asmir y viuda de Ardales del Río.

Seforas de Beraza (D. Gonzalo) y viudas de Lara (Pérez Caballero) y Trompeta (Merelles).

Señoritas de Muguiro y Frigola. Les deseamos felicidades.

EL ABATE FARIA

DE CANARIAS

La situación del puerto

Venta de embarcaciones menores

LAS PALMAS 20.—Las casas consignatarias y carboneras extranjeras establecidas en este puerto, en las cuales se hallaban vinculados todos los servicios principales, han vendido gran parte de sus bárcas y gabarras para la carga y transporte de carbón y mercancías en el puerto de Dakar, en el que aumento de modo extraordinario el movimiento marítimo, mientras se han retirado sucesivamente del puerto de Las Palmas todas las líneas inglesas, francesas e italiana de navegación.

Esto entraña un grave peligro para el puerto de Las Palmas, pues el término de la guerra, como todos los elementos de este puerto se han llevado a Dakar, y los remolcadores que aquí tenían las casas inglesas han sido vendidos a Gibraltar para arrancarlos contra los submarinos, se verá el puerto de Las Palmas desprovisto de todos los medios.

Esto traerá consigo también la paralización de los trabajos, y miles de obreros que quedarán sin ocupación. Confía la opinión en que el Gobierno estudiará el asunto y pondrá en práctica los medios para evitar la ruina de este puerto.

Oposiciones y concursos

En las oposiciones á más altos militares aprobado en el tercer ejercicio de la primera serie los siguientes:

Número 1, D. Félix R. Rodríguez Díaz, 71 puntos; número 2, D. Vicente Terol García, 70,75; número 3, D. Joaquín Santos García Conde, 60,25; número 4, D. Juan Sánchez Mayoral, 72,75; número 5, D. Rafael Chico Bartolomé, 48,25; número 27, D. Andrés Mateus Orobito, 62,45.

El próximo sábado, a las tres de la tarde, se verificarán en el local de costumbre, el primer ejercicio de la segunda serie.

AYUNTAMIENTO

Incidentes en la sesión de ayer

A las diez y media, y bajo la presidencia del Sr. Prado y Palacio, dio principio la sesión, quedando aprobada, después de leída, el acta de la anterior.

A continuación se dió por enterado el Consejo de varios asuntos al despacho de oficio, entrándose, acto seguido, en el orden del día.

Tras breve discusión, quedó aprobado un dictamen de la Comisión de Fomento, proponiendo la aprobación del aumento de obra en la construcción de los edificios subterráneos de la Puerta del Sol.

Igual acuerdo recayó sobre un expediente, dictaminado en el sentido de proponer de conformidad con una motion presentada por varios señores concejales, la apertura legal de la calle de Fernández de los Ríos, entre las de Vallhermoso y Magallanes.

Posteriormente, y sin debate alguno, quedaron aprobados numerosos expedientes de interés particular referentes, en su mayoría, a concesión y renovación de licencias, de devolución de fianzas, etc.

Proposiciones.

Para estudio de las respectivas Comisiones, pasaron tres, de los Sres. Crespo, Flores, Calvo y otro.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Garrido Juaristi hizo uso de la palabra para tratar sobre cuestiones de Hacienda municipal, cuyo debate fue iniciado en la sesión pasada por el Sr. Cipriano.

El Sr. Noguera trató á continuación de la explotación de la zona de Recreo del Parque de Madrid, y muy especialmente del expediente incoado contra el concessionario.

Durante su discurso fué interrumpido varias veces el concejal republicano por los Sres. Tercero, Crespo y Martín Arias, diciendo ésta que las impugnaciones que formulaba el orador eran consecuencia de no haber obtenido del concessionario algunos favores que el Sr. Noguera le había pedido entre ellos, la colocación de un individuo como acomodador. Estas afirmaciones dieron lugar á un incidente entre ambos concejales, tendiente que intervenir la presidencia, que, no sin trabajo, consiguió apaciguar los ánimos.

Como las horas reglamentarias habían transcurrido ya el alcalde contestó brevemente á los ruegos hechos, y se levantó la sesión á las dos y diez.

El "Manuel Calvo"

SERVICIO TELEGRÁFICO

CADIZ 20.—Procedente de Centro Américo ha llegado, sin novedad, el vapor correo de la Compañía Transatlántica «Manuel Calvo».

Sección de caridad

Número 12.—Un padre padre de familia, con varios hijos, despidese de la casa en que habitan, en los Cuatro Caminos, y sin trabajo, solicita por nuestra mediación un socorro de las personas caritativas.

EXAMENES DE INGRESO

Academias militares

Caballería.
VALLADOLID 20.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Carlos Agudo, D. Tomás Berrocoso, don Joaquín Rivero y Cañizares; de Barcelona á Viladráu, doña Josefina Faura; de Tunciat-Zafón á Albuixec, D. Alfrédo Pradas; de Alfoz del Pi á Quintanilla Vivar, D. Vicente Martínez Díaz, y de Valleclos á Solares, D. Antonio Fagoaga.

Santa María Magdalena.

El 22 será el santo de las condesas de Liniers, Asmir y viuda de Ardales del Río.

Seforas de Beraza (D. Gonzalo) y viudas de Lara (Pérez Caballero) y Trompeta (Merelles).

Señoritas de Muguiro y Frigola. Les deseamos felicidades.

EL ABATE FARIA

DE CANARIAS

La situación del puerto

Venta de embarcaciones menores

LAS PALMAS 20.—Las casas consignatarias y carboneras extranjeras establecidas en este puerto, en las cuales se hallaban vinculados todos los servicios principales, han vendido gran parte de sus bárcas y gabarras para la carga y transporte de carbón y mercancías en el puerto de Dakar, en el que aumento de modo extraordinario el movimiento marítimo, mientras se han retirado sucesivamente del puerto de Las Palmas todas las líneas inglesas, francesas e italiana de navegación.

Esto entraña un grave peligro para el puerto de Las Palmas, pues el término de la guerra, como todos los elementos de este puerto se han llevado a Dakar, y los remolcadores que aquí tenían las casas inglesas han sido vendidos a Gibraltar para arrancarlos contra los submarinos, se verá el puerto de Las Palmas desprovisto de todos los medios.

Esto traerá consigo también la paralización de los trabajos, y miles de obreros que quedarán sin ocupación. Confía la opinión en que el Gobierno estudiará el asunto y pondrá en práctica los medios para evitar la ruina de este puerto.

Oposiciones y concursos

En las oposiciones á más altos militares aprobado en el tercer ejercicio de la primera serie los siguientes:

Número 1, D. Félix R. Rodríguez Díaz, 71 puntos; número 2, D. Vicente Terol García, 70,75; número 3, D. Joaquín Santos García Conde, 60,25; número 4, D. Juan Sánchez Mayoral, 72,75; número 5, D. Rafael Chico Bartolomé, 48,25; número 27, D. Andrés Mateus Orobito, 62,45.

El próximo sábado, a las tres de la tarde, se verificarán en el local de costumbre, el primer ejercicio de la segunda serie.

Sociedades y conferencias

Como inauguración del curso de conferencias organizado por el Sindicato de Nuestra Señora del Pilar, de la Guindalera, hoy disertará en el local de dicha Sociedad (Pilar, 45), sobre «Educación laica y enseñanza católica», D. Esteban López.

El acto comenzará á las nueve de la noche. Después de la conferencia se verificará el reparto de premios á los alumnos de las clases sostenidas por la Asociación organizadora.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

DIA 21.—Sábado.—Santa Práede, virgen, San Feliciano, mártir; San Daniel, prefeita; Santa Juila, virgen y mártir, y San Juan, monje.—La Misericordia, Oficio divino son de Sta. María, en sábado, con rito simple y color blanco.

Pqs. de S. Ginés.—S. t., idem id.

Adoración Nocturna.—Figura en Gerate.

Corte de María.—De la Pura Dicha, en su iglesia.

Sta. María Magdalena.—Segundo dia del Tm. 4 su titular. 6 t., Exp. sa. del P. Modesto Barrio.

S. Vicente de Paul.—(Quarenta Horas).—7, Exp. 10, M. c.; 5,30, Ejcs. y procesión de Rva.

NOVENAS DEL CARMEN

Pq. de S. Marcos.—6,30 t., Exp. Eje., en del Sr. Moreno González.

Pq. de S. Ginés.—10 m., M. c.; 6,30 t., Exp., sermón del P. Caipena.

Pq. de Sta. Justa y Pastor.—10, M. c.; 6 t., Exp., en del Sr. Juliá Santellú.

Pq. de S. Lorenzo.—6,30, predicando hoy el señor Benedicto.

Carmelitas de Maravillas.—(Quarenta Horas).—7, Exp., 10, M. c.; 6, Nvna., en del Sr. Sáenz Naura.

Suena Dicha (calle de Silva).—8 m., Ejcs.

LAS 500 PESETAS

BONITA COMPRA!

Un sujeto, que dijo llamarse Fernando Vázquez, estuvo en un conocido comercio efectuando varias compras. Cuando terminó encargó que se las remitiera en el hotel donde se hospedaba, y que el dependiente llevase cambio de 500 pesetas para abonarle el importe.

Tal y como se convino se efectuó, y el mozo, al llegar al hospedaje, entregó á Fernando los objetos y el cambio de las 500 consignadas.

Le «gratiificó» Fernando con dos pesetas, y le indicó que se esperase un momento, que iba en busca del billete.

Transcurrieron las horas, y como Fernando no aparecía, y en el hotel nadie sabía de él, cabizbajo y pensativo el dependiente se encaminó á la Comisaría del distrito, donde formuló la oportuna denuncia.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Varios heridos

Desde un vagón se cayó en el Cerro de la Plata el obrero Valentín Díez San Martín, de sesenta y dos años, y con domicilio en la calle del Espíritu, núm. 14, tercero.

Conducido por sus compañeros al Servicio sanitario, fué asistido de la fractura de la clavícula derecha, contusiones en el parietal del mismo lado y «shock» traumático, pasando en grave estado al Hospital Provincial.

En las obras que se realizan en el Palacio de las Salesas se cayó desde un andamio el albañil Pascual Rodríguez Nieves, de cincuenta y ocho años, domiciliado en la calle del Mesón de Paredes, número 61, segundo.

Fué asistido en la Policlínica de la calle de Tamayo de la fractura comunitaria de la tibia izquierda e intensa conmoción general, de pronóstico grave.

Ingresó en el Hospital Provincial.

Otro albañil, Carlos López Mesa, de treinta y tres años, también sufrió lesiones en el brazo y conmoción cerebral, de pronóstico grave, en la obra de la calle de la Trinidad. Pudo ser conducido á su domicilio, Alonso Cano, 38.

SUÉSOS

Muerte repentina.

Gregorio Guerra Aparicio, de cincuenta y ocho años, murió repentinamente en la noche núm. 72 de la calle de Magallanes, donde vivía.

Atropello.

Por el carro que guibra fué atropellado en la plaza de la Cebada José Arango Cuevas, que vive en Pelayo, 24, principal, y sufrió distintas lesiones de pronóstico reservado.

Un empujón.

Al pasar por la plaza de Nicolás Salmerón el anciano Esteban Barbero Gil, de sesenta y siete años, unos desconocidos le dieron un empujón, cayendo y produciéndose la fractura del muslo derecho.

Fué conducido á su domicilio: calle de los Mancebos, 10, bajo.